

УДК 379.8

Оксана Смик

асистент кафедри соціальної географії

та рекреаційного природокористування

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича

м. Чернівці

ІНДУСТРІЯ ДОЗВІЛЛЯ ТА РОЗВАГ В ТУРИСТИЧНІЙ СФЕРІ (НА ПРИКЛАДІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ)

Індустрія розваг – досить молода галузь, тому питання економіки, організації, керування підприємствами, які забезпечують процес розваг, ще недостатньо вивчені. До індустрії розваг належать підприємства, основна діяльність яких пов'язана із задоволенням потреб людини в розвагах, має яскраво виражений розважальний характер, а саме: цирки, зоопарки, атракціони, ігротеки, парки тощо. Процес розваг забезпечують різноманітні видовищні заклади, зокрема зі стаціонарними та пересувними театрами, кінотеатрами, концертними організаціями і творчими колективами. До розважальних зараховують також заняття у штучно створених водних басейнах, на ковзанках, у спортивних залах і клубах, а також діяльність спортивно-видовищних підприємств. Відвідування бібліотек, музеїв, виставок також супроводжується розважальними чи пізнавальними програмами. Дозвілля має свої характерні ознаки, а саме: мотивацію; різноманітність видів; його залежність від морального та культурного розвитку особистості; соціально-корисний, нейтральний чи асоціальний характер [1, 3].

Місто Чернівці не дарма називають однією з культурних столиць Західної України. Місто заслужило це звання не тільки захопливою архітектурою, але й різноманітним культурно-розважального дозвілля. Так, у Чернівцях діють три театри, є унікальне літературне кафе, а також проводиться безліч заходів, які організовують самі буковинці.

Театри. Упродовж 2016 року в області працювало 3 театри: Чернівецький академічний обласний український музично-драматичний театр імені О. Кобилянської, Чернівецький обласний театр ляльок

і мале приватне підприємство «Духовно-мистецький центр «Голос». Усі вони розташовані у м. Чернівці. За 2015 рік у театрах було проведено 657 театральних вистав, які відвідало 77,1 тис. глядачів [4].

Музеї. Сучасні музеї є культурно-мистецькими центрами дозвілля. У 2016 році в області діяло 10 музеїв (з яких 9 були відчинені для відвідування упродовж року): 6 історичних (Чернівецький обласний музей народної архітектури та побуту, Чернівецький обласний меморіальний музей Володимира Івасюка, Чернівецький музей історії та культури євреїв Буковини, Новодністровський історичний музей, Музей «Світовий центр старообрядництва» та Сокирянський історичний музей), 2 комплексні (Чернівецький краєзнавчий музей та Глибоцький районний краєзнавчий музей), художній (Чернівецький обласний художній музей) та мистецький (Районний музей гончарства Сокирянської районної ради). Музеї були відчинені для відвідування 266 днів на рік [4].

Упродовж 2016 року в музеях було експоновано 27,3 тис. предметів основного фонду, що становило 18,7 % від їх загальної кількості. У них було організовано 221 виставку, де представлено 23,0 тис. предметів основного фонду.

В області нараховувалося 387 клубних закладів на 98,1 тис. місць, у яких діяло 3 тис. клубних формувань. Діяльність клубів забезпечували 843 працівники [4].

Впродовж 2016 року в області діяло 402 бібліотеки.

Кінотеатри. В області нараховувався 81 демонстратор фільмів. Сеанси кінопоказу відвідало 259,3 тис. глядачів. У м. Чернівці розміщено кінотеатр «Чернівці», Кінотеатр ім. Ольги Кобилянської, 3D Кінотеатр «Ефект», Vip-кіноклуб «RED».

Невід'ємною частиною дозвілля є організація відпочинку в парках, які наприкінці ХХ ст. перетворилися на соціально-педагогічні комплекси, що виконують просвітницьку, рекреаційну, соціальну, виховну, культурну, екологічну функції. Міські парки найчастіше призначені для прогулянок і відпочинку, для розвитку естетичних смаків людини, її екологічної культури, для поліпшення її дозвілля. Дієвим методом розвитку парків вважається взаємозв'язок ландшафтного проектування та охорони навколишнього середовища. Цінність міських парків визначається можливостями відпочинку на природі для міського населення,

позитивним впливом парку на загальну екологічну ситуацію в місті, історичними та культурними пам'ятками.

У м. Чернівці можна відпочити у таких парках:

- ▷ *Парку культури і відпочинку ім. Т. Г. Шевченка* (розташований у центральній частині міста і є природоохоронною територією; на понад 16 га розміщено багато історичних пам'яток та архітектурних ансамблів);
- ▷ *Парк Жовтневий* – найбільший парк у місті (на 70 га розкинулись прогулянкові стежки, два штучні озера, спортивні майданчики і поля; парк також має комплекс атракціонів);
- ▷ *Парк імені Юрія Федьковича* (є об'єктом природоохоронного фонду міста; пам'ятка садово-паркового мистецтва) [2].

Сьогодні для молодого покоління важливу роль відіграють нічні клуби, а для наймолодших у місті нараховується більше ніж 20 дитячих розважальних закладів.

Окремо слід сказати про шопінг у Чернівцях. У місті діє 3 торгово-розважальні центри і приблизно 10 ТЦ, розміщених у різних районах. Окремої уваги заслуговує Калинівський ринок. Він входить до списку найбільших платників ринків Західної України і навіть Східної Європи.

Список використаних джерел:

1. Мальська М. П. Міжнародний туризм і сфера послуг : підручник / М. П. Мальська, Н. В. Антонюк, Н. М. Ганич. – Київ : Знання, 2008. – 661 с.
2. Парки Чернівців [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://cv.vj.ua/guests/parks>
3. Цимбалюк Н. М. Дозвілля в Україні. Теоретичні та емпіричні аспекти : монографія Н. М. Цимбалюк. – Київ : ДАКККиМ, 2003. – 224 с.
4. Туризм та відпочинок в Чернівецькій області. Статистичний збірник. Головне управління статистики у